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Nieuwe vergunde en niet-vergunde zorgaanbieders  -  Stand van zaken

Op 27 oktober 2017 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 93) betreffende de nieuwe 
erkenningen voor vergunde zorgaanbieders. In zijn antwoord gaf de minister een 
overzicht per provincie van het aantal nieuwe vergunde zorgaanbieders sinds de start 
van de persoonsvolgende financiering (PVF).

In verband met de gemiddelde duur om tot een erkenning te komen, gaf de minister het 
volgende mee: “De gemiddelde dossierverwerkingstijd bedraagt 10 weken. Alle 
vergunnings- en erkenningsaanvragen dienen in principe 6 maanden vooraf te worden 
ingediend, wat de mogelijkheid biedt om bij onduidelijkheden verder onderzoek te 
initiëren. Deze 6 maanden is de maximale termijn die het VAPH heeft. Het VAPH slaagt er 
momenteel in om de verwerkingstijd terug te dringen tot 10 weken.”

Naast de zorg inkopen bij een vergunde zorgaanbieder, kan men dat ook bij een 
zogenoemde niet-vergunde zorgaanbieder doen. Dit kan volgens het decreet via een 
overeenkomst waarbij wordt voorzien in het verlenen van zorg en ondersteuning in een 
een-op-een-relatie met de persoon met een handicap of aan verschillende personen met 
een handicap die op hetzelfde adres wonen en tot hetzelfde gezin behoren, een 
overeenkomst met een rechtspersoon die zorg en ondersteuning organiseert voor 
hoogstens vijftien personen met een handicap, die al of niet beschikken over een budget 
of een overeenkomst met een organisatie of dienst die erkend of vergund is door een 
andere overheidsdienst van het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, over 
het verlenen van zorg en ondersteuning en die zorg en ondersteuning organiseert voor 
maximum vijftien personen met een handicap.

1. Welke nieuwe projecten werden vergund sinds 1 januari 2017 tot nu en in welke 
provincie bevinden zij zich?

2. Wat was de gemiddelde duur voor deze projecten om als vergunde zorgaanbieder 
erkend te worden?

3. Hoeveel mensen kochten hun zorg in bij zogenaamde niet-vergunde zorgaanbieders? 
Hoeveel verschillende initiatieven bieden niet-vergunde zorg aan, en in welke 
provincie bevinden zij zich? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 8 van 4 oktober 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. Sinds 1/1/2017 zijn er in totaal 23 nieuwe vergunde zorgaanbieders. Procentueel 
gezien zijn deze verdeeld over de provincies en Brussel als volgt:

 Antwerpen: 17%, 4 zorgaanbieders: Brownies&downieS Baarle, Gewoon Doen!, 
Voluntas, Zorgbedrijf Antwerpen;

 Limburg: 13%, 3 zorgaanbieders: Assjette Zorgaanbod, Duizendschoon, Dienst 
Persoonlijke Assistent;

 Oost-Vlaanderen: 31%, 7 zorgaanbieders: Brake-Out, E.N.A.G.A. Een nest als 
(g)een ander, Mok, Woon -en zorgresidentie Pura, Zuiderlicht, Villa Vip Herzele, 
Vrienden van Thomas;

 Vlaams-Brabant en Brussel: 22%, 5 zorgaanbieders: Aditi, Het Balanske, 
Centrum Ambulante Diensten, Ebisu, Marie-Louise;

 West-Vlaanderen: 17%, 4 zorgaanbieders.: De Mast, ‘t Ferm, ‘t Oude 
Rozenhof, Villa Vip Bredene.

2. De gemiddelde dossierverwerkingstijd bedraagt 10 weken. De maximale termijn die 
het VAPH heeft, is 6 maanden. In die periode heeft het VAPH de mogelijkheid om de 
aanvraag te onderzoeken indien er onduidelijkheden zijn. Maar deze tijd wordt 
momenteel in veel aanvragen meer dan gehalveerd. Dit zorgt ervoor dat nieuwe 
vergunde zorgaanbieders op een relatief korte periode na de aanvraag over hun 
vergunning kunnen beschikken, indien geen bijkomend onderzoek nodig is.

3. Het VAPH beschikt niet over de domiciliegegevens van niet-vergunde 
zorgaanbieders, omdat deze niet systematisch geregistreerd worden door de 
budgethouders. Met een niet-vergunde zorgaanbieder kunnen enkel 
cashovereenkomsten worden afgesloten. De budgethouder registreert daarbij de 
overeenkomst met de zorgaanbieder, maar daar horen geen adresgegevens bij. De 
cliënt houdt de overeenkomst thuis bij. Een verdeling van de niet-vergunde 
zorgaanbieders over de provincies heen is dan ook niet mogelijk. 
In de bijgaande tabel geven we wel het aantal overeenkomsten per 
overeenkomsttype en het aantal personen dat één of meer overeenkomsten heeft 
volgens het overeenstemmende cash-overeenkomsttype op 30 juni 2018. Het aantal 
personen mag hierbij niet worden opgeteld, want zij kunnen overeenkomsten hebben 
in de verschillende overeenkomsttypes en dus dubbel voorkomen. 

Tabel – aantal cashovereenkomsten en cliënten per cash-overeenkomsttype bij niet-
vergunde zorgaanbieders op 30 juni 2018

30/06/2018Soort cashovereenkomst

Aantal Aantal cliënten
Arbeidsovereenkomst 1.900 1.280

Dienstencheque 2.149 1.679
Erkend WVG (niet VAPH) 925 754

Familielid 378 331
Hulpverlener 1.312 874

Uitzendbureau 623 559



Vervoer 717 494
Vrijwilliger 1.289 1.077

Groenezorg 25 23
Werkgelegenheidsagentschap 140 134

Erkend WVG (niet VAPH), buiten 
erkenning 27 24

Particulier ouderinitiatief 18 18
Totaal aantal overeenkomsten 9.503

  


